附件1：

东洲区招生考试委员会成员单位工作职责

1.教育和招考部门

制定考试组织实施方案,协调指挥部成员单位做好考试环境综合治理工作。做好试卷保密室硬件设施建设及试卷运送、保管、使用和管理工作，制定全链条安全制度。建立和完善责任制和责任追究制，试卷安全保密相关制度，信息报告制度，各类工作预案及岗位职责清单等。组织开展对各高中（职高）、初中、小学各类考试工作人员、监考教师、毕业年级班主任和科任及全体毕业生及家长的诚信考试教育。确定考点、考场设置方案，做好规范化考点考场建设的统筹工作。组织相关单位对各考点电子监控录像系统、广播听力设备系统、保密室建设的检查验收工作。做好各种技防设备的购置、安装和调试工作，确保其安全、规范、合理使用。做好主考、监考人员、监察人员的选派，加强职业道德教育、考务培训和保密等法制教育。做好考务管理各环节的组织工作，抓好考务人员培训，确保按程序规范操作。做好督察、巡查的组织落实工作。负责考试和招生期间的监督检查工作，负责涉考涉招来信、来访、来电的调查核实工作，负责对工作人员违纪违规行为进行调查处理。配齐考试所需各类物品。

2.卫健部门

加强统筹协调，加强考试期间卫生应急服务保障和传染病防控，做好应对突发事件的医疗卫生救援及医疗救治工作，制定紧急救援应急预案。
3.公安部门

负责安全保卫和网络信息环境治理工作。制定考试安全保卫实施方案和应急预案。加强城区治安管理。在高中考等考试期间，杜绝考点周边营业性场所燃放鞭炮。在高中考外语听力考试时段要充分考虑可能出现的各类突发状况，并制定相应的保障措施及应急预案，全力做好外语听力考试安全保障工作。 
强化试卷安全保密工作，对试卷取送实施武装押运。保密室派驻公安参与护卷。按规定设置考点门前警戒范围，考前和考试期间做好考点安全排查工作，消除隐患，确保师生人身安全。考试期间对考点周边的规定区域实行交通管制，清除考点周边无关车辆和行人对考试的干扰。协调配合市场监管、保密、交通、宣传等部门，采取有效措施，打击涉及考试的违法犯罪活动。重点排查考点周边营业性网吧及打字复印社，排除利用高科技手段作弊、倒买倒卖虚假试题的隐患。考前和考试期间，加强对考点周边出租房屋和无关车辆的排查，对利用手机和互联网传播涉嫌泄密或诈骗等有害信息进行有效的监控和封堵工作，快速处置网上涉考有害信息和负面舆情，发现重大线索要立即上报考试指挥部，及时进行侦破。
4.保密部门

负责考试保密管理工作的监督检查。监督有关部门制定试卷安全保密工作方案和应急预案。对试卷的运送、保管等各个环节的保密工作进行全程的监督、检查和指导。

5.宣传部门

负责领导招生考试的宣传工作，制定新闻宣传工作方案，协调新闻媒体和网站加强正面宣传和引导，及时处置影响考试安全、招生秩序和社会稳定的有害信息，正确的引导公众舆论，营造社会文明和谐的良好氛围。

6.住建部门

负责考点周边市容环境与秩序的管理工作，加强对建筑工地施工的管理，配合开展有关工作。考试期间，对占道摊点、流动摊点等问题进行清理整治，保证考生顺利进入考点，保证运送试卷车辆顺利通行。在高中考外语听力考试时段充分考虑可能出现的各类突发状况，并制定相应的保障措施及应急预案，全力做好外语听力考试安全保障工作。
7.财政部门

根据年初预算安排及时足额拨付高中考专项经费，确保招生考试工作顺利进行。

8.市场监管部门

制定加强考点集中食宿场所管理的实施方案和应急预案，负责餐饮服务单位食品安全监管工作。考试前及考试期间，对考点周边餐饮服务单位进行监督检查，保证考生和监考教师用餐安全。负责对电子通讯市场进行监管、排查，对涉嫌流通领域出售考试作弊器材的场所进行严格管理和查处。
9.生态环境部门

负责消除考点周边工业噪音干扰，保障考点周边在高中考期间无建筑施工噪声，特别是在高中考外语听力考试时段考点周边的噪音，充分考虑可能出现的各类突发状况，并制定相应的保障措施及应急预案，全力做好外语听力考试安全保障工作。加强对工厂有毒、有害气体的管理，为广大考生营造良好备考和考试环境。
10.供电部门
负责保证包括试卷保密室、考点所在内的招生考试工作场所的电力供应保障工作，及时排除突发停电故障。加强对考点供电线路的检修和供电安全检查，排除隐患。考试期间组建应急抢修队，设专人值班，出现突发故障及时处理。

11.供水部门

统筹高中考期间考点供水工作，合理配置供水量，加大水质监测频次，确保供水设施处于最佳运行状态，重点巡检各考点周边供水管网，高中考期间如遇管网故障，做到抢修迅速，第一时间恢复供水，保障考生正常用水。

12.应急部门

负责考试期间自然灾害类等突发事件和综合防灾减灾救灾工作，制定极端天气应急预案，组织协调消防指导各考点消防监督等工作。
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